
 

Pitkä pitsineuletakki 

109750 Hjertegarn Lima 

Koko: S (M) L (XL) 

Neuleen mitat 

-rinnanympärys: 84 (92) 100 (108) cm 

-koko pituus: 82 (83) 84 (85) cm 

Lanka: Hjertegarn Lima (100 % villa, 50 g = 100 m) 

Langanmenekki: 15 (17) 19  (20) kerää beigeä (282) 

Lankavaihtoehtoja: Hjertegarn Extrafine Merino 90 (100 % merinovilla, 50 g = 90 m), Hjertegarn Natura 

Merino wool (100 % merinovilla, 50 g = 108 m), Hjertegarn New Life Wool (65 % kierrätysvilla, 35 % muuta 

kierrätyskuitua, 100 g = 200 m), Hjertegarn Incawool (100 % villa, 100 g = 160 m) 

Huom! Langanmenekki voi vaihdella eri lankavaihtoehtojen välillä. 

Puikot: neulepuikot 3 ja 4 mm tai vaihtoehtoisesti pyöröpuikot 3 ja 4 mm (80 cm) sekä etureunuksiin 

pyöröpuikko 3 mm (80 cm)  

Muut tarvikkeet: merkkilankoja tai silmukkamerkkejä, sovituskaapeleita silmukoiden siirtämiseen, 5 nappia, 

päättelyneula 

Neuletiheys: 20 s ja 28 krs sileää neuletta paksummilla puikoilla = 10 x 10 cm 

Tarkista tiheys huolellisesti. Jos neulot liian tiukkaa, vaihda paksumpiin puikkoihin. Jos neulot liian löysää, 

vaihda ohuempiin puikkoihin. 

https://www.lankamaailma.fi/Lima-50g-Hjertegarn/ekauppa/pHL/
https://www.lankamaailma.fi/Extrafine-Merino-90-50g-Hjerte/ekauppa/pHE9/
https://www.lankamaailma.fi/Natura-Merino-wool-50g-Hjerteg/ekauppa/pHNM/
https://www.lankamaailma.fi/Natura-Merino-wool-50g-Hjerteg/ekauppa/pHNM/
https://www.lankamaailma.fi/New-Life-Wool-100g-Hjertegarn/ekauppa/pHNL/
https://www.lankamaailma.fi/Incawool-100g-Hjertegarn/ekauppa/pHI/
https://www.lankamaailma.fi/Neulepuikot/ekauppa/g20015/?search_group=20015
https://www.lankamaailma.fi/Pyoropuikot/ekauppa/g20005/?search_group=20005
https://www.lankamaailma.fi/Pyoropuikot/ekauppa/g20005/?search_group=20005
https://www.lankamaailma.fi/Sovituskaapeli-TKB-Cords-The-K/ekauppa/pTKB/


Ohjeesta 

Neuletakin taka- ja etukappaleet sekä molemmat hihat neulotaan alhaalta ylös tasoneuleena ja ommellaan 

lopuksi yhteen. Takin miehustassa neulotaan pitsi- ja palmikkokuvioista muodostuvaa pintaneuletta, yläosassa 

ja hihoissa sileää neuletta. Takissa on istutetut hihat, viisto laskeva olkalinja ja ainaoikeinneuleena neulotut 

hihansuut, etureunukset sekä pääntien reunus. Takin malli on vartalon muotoa mukaileva, muttei kuitenkaan 

täysin tyköistuva.  

 

Selitykset: 

NP = työn nurja puoli, rs = reunasilmukka 

Ylivetokavennus = nosta 1 s oikein neulomatta lanka työn takana, neulo 1 o ja vedä nostettu s neulotun yli 

Lisää 1 s = neulo silmukoiden välinen lanka kiertäen oikein 

Sileä nurja = neulo s:t oikealla nurin, nurjalla oikein 

 

Ohje 

Takakappale 

Luo 4 mm neulepuikoille tai vaihtoehtoisesti 4 mm pyöröpuikolle 119 (127) 135 (143) s ja neulo 1 krs oikein 

(= NP). Aloita seuraavalla oikean puolen krs:lla pitsineule kaavion mukaan valitsemassasi koossa ja neulo 

kerroksia edestakaisin. Kerroksen ensimmäinen ja viimeinen silmukka neulotaan jokaisella krs:lla oikein (=rs:t), 

näitä silmukoita ei lasketa mukaan kaavion silmukoihin.  

Huom! Työn oikealla puolella aloita neulominen kaavion oikeasta sivusta valitsemasi koon nuolen kohdalta 

(= sivusauma) ja lopeta neulominen vasemmassa sivussa valitsemasi koon nuolen kohdalle (= sivusauma). Työn 

nurjalla puolella aloita neulominen vastaavasti kaavion vasemmasta sivusta sivusauman nuolen kohdalta ja 

lopeta neulominen oikealla sivussa sivusauman nuolen kohdalle. Yhden mallikerran leveys on 22 s, toista 

mallikertaa kerroksella sivusauman nuolimerkkien sisäpuolella.  

Neulo, kunnes työn korkeus on helman alareunasta mitattuna 30 cm, neulo viimeisenä oikean puolen krs. 

Merkitse nyt joka toinen valepalmikko laittamalla merkkilangat tai silmukkamerkit niiden ympärille 

(valepalmikon kummallakin puolella on 3 sileänä nurjana neulottua silmukkaa). Neulo seuraavalla nurjan puolen 

krs:lla merkittyjen valepalmikoiden molemmin puolin 2 s o yhteen (= 1. kavennuskerros). Kun työn korkeus on 

45 (45) 46 (46) cm, neulo seuraavalla krs:lla merkitsemättömien valepalmikoiden molemmin puolin 2 s o yhteen 

(= 2. kavennuskerros). Työssä on nyt jäljellä 109 (117) 123 (129) s. Kun työn korkeus on 54 (54) 55 (56) cm, 

jatka neuloen sileää neuletta ja kavenna samalla 1. krs:lla tasaisesti s-luvuksi 86 (94) 102 (110) s. Huom! Tee 

kavennukset ainoastaan sileänä nurjana neulottujen silmukoiden sekä valepalmikoiden kohdalla, älä tee 

kavennuksia pitsineuleen kohdalla. 

Kun sileän neuleen korkeus on 9 (9) 8 (7) cm, päättele kädenteitä varten työn kummassakin reunassa kerroksen 

alusta S: 1 x 3 s, 2 x 2 s ja 2 x 1 s (M: 1 x 3 s, 2 x 2 s ja 3 x 1 s) L: 1 x 4 s, 2 x 2 s ja 3 x 1 s (XL: 1 x 4 s, 2 x 2 s ja 3 x 1 s) 

= 68 (74) 80 (88) s. Kun kädentien korkeus on 18 (19) 20 (21) cm, päättele keskimmäiset 34 (36) 38 (38) s 

pääntietä varten ja neulo pääntien kumpikin puoli erikseen valmiiksi. Neulo sileää neuletta ja päättele 

samanaikaisesti viistoa olkaa varten kädentien reunassa kerroksen alusta S: 1 x 5 s ja 2 x 6 s (M: 2 x 6 s ja 1 x 7 s) 

L: 3 x 7 s (XL: 2 x 8 s ja 1 x 9 s). Katkaise lanka ja vedä viimeisen s:n läpi. Neulo pääntien toinen puoli samalla 

tavalla, mutta peilikuvana. 

 

Vasen etukappale 

Luo 4 mm neulepuikoille tai vaihtoehtoisesti 4 mm pyöröpuikolle 56 (60) 64 (68) s ja neulo 1 krs oikein (= NP). 

Aloita seuraavalla oikean puolen krs:lla pitsineule kaavion mukaan valitsemassasi koossa ja neulo kerroksia 

edestakaisin. Kerroksen ensimmäinen ja viimeinen silmukka neulotaan jokaisella krs:lla oikein (= rs:t), näitä 

silmukoita ei lasketa mukaan kaavion silmukoihin.  

Huom! Työn oikealla puolella aloita pintaneuleen neulominen kaavion oikeasta sivusta valitsemasi koon nuolen 

kohdalta (= sivusauma) ja lopeta neulominen vasemman etureunan nuolen kohdalle. Työn nurjalla puolella 

aloita neulominen vastaavasti vasemman etureunan nuolen kohdalta ja lopeta oikeassa sivussa sivusauman 



nuolen kohdalle. Yhden mallikerran leveys on 22 s, toista mallikertaa kerroksella sivusauman ja etureunan 

nuolimerkkien sisäpuolella. 

Neulo, kunnes työn korkeus on helman alareunasta mitattuna 30 cm, neulo viimeisenä oikean puolen krs. 

Merkitse nyt joka toinen valepalmikko laittamalla merkkilangat tai silmukkamerkit niiden ympärille 

(valepalmikon kummallakin puolella on 3 sileänä nurjana neulottua silmukkaa). Neulo seuraavalla nurjan puolen 

krs:lla merkittyjen valepalmikoiden molemmin puolin 2 s o yhteen (1. kavennuskerros). Kun työn korkeus on 45 

(45) 46 (46) cm, neulo seuraavalla krs:lla merkitsemättömien valepalmikoiden molemmin puolin 2 s o yhteen 

(= 2. kavennuskerros). Työssä on nyt jäljellä 52 (56) 59 (62) s. Kun työn korkeus on 54 (54) 55 (56) cm, jatka 

neuloen sileää neuletta ja kavenna samalla 1. krs:lla tasaisesti s-luvuksi 42 (46) 50 (54) s. Huom! Tee 

kavennukset ainoastaan sileänä nurjana neulottujen silmukoiden sekä valepalmikoiden kohdalla, älä tee 

kavennuksia pitsineuleen kohdalla.  

Kun sileän neuleen korkeus on 9 (9) 8 (7) cm, päättele s:t kädentietä varten oikean puolen krs:n alusta samalla 

tavoin kuin takakappaleella = 33 (36) 39 (43) s. Kun kädentien korkeus on 10 (11) 12 (13) cm, siirrä pääntien 

reunasta 6 (7) 8 (8) s sovituskaapelille odottamaan pääntietä varten. Päättele vielä pääntien reunassa 

kerroksen alusta 1 x 3 s, 2 x 2 s ja 3 x 1 s ja samanaikaisesti kädentien reunassa kerroksen alusta s:t viistoa 

olkaa varten samalla tavoin kuin takakappaleella. Katkaise lanka ja vedä viimeisen s:n läpi. 

 

Oikea etukappale 

Neulo vasemman etukappaleen peilikuvaksi. Työn oikealla puolella aloita pitsineuleen neulominen oikean 

etureunan nuolen kohdalta ja lopeta neulominen vasemmassa sivussa valitsemasi koon nuolen kohdalle 

(= sivusauma). Työn nurjalla puolella aloita neulominen vastaavasti vasemmassa sivussa valitsemasi koon 

sivusauman nuolen kohdalta ja lopeta neulominen oikean etureunan nuolen kohdalle. Kerroksen ensimmäinen 

ja viimeinen silmukka neulotaan jokaisella krs:lla oikein (= rs:t), näitä silmukoita ei lasketa mukaan kaavion 

silmukoihin. Yhden mallikerran leveys on 22 s, toista mallikertaa kerroksella etureunan ja sivusauman 

nuolimerkkien sisäpuolella. 

 

Hihat 

Luo 3 mm neulepuikoille tai vaihtoehtoisesti 3 mm pyöröpuikolle 53 (53) 55 (57) s ja neulo 5 krs ainaoikeaa 

edestakaisin. Vaihda työhön 4 mm puikot ja jatka neuloen sileää neuletta. Kun hihan pituus on 3 (4) 6 (6) cm, 

lisää 1 s hihan kummassakin sivussa 1 reunasilmukan sisäpuolella. Toista tällaiset lisäykset 4 (3,5) 3 (3) cm:n 

välein yhteensä 11 (12) 13 (14) kertaa = 73 (77) 81 (85) s. Neulo, kunnes hihan pituus on 45 cm tai haluamasi 

mittainen. Päättele kädentietä varten hihan kummassakin reunassa kerroksen alusta 1 x 4 s ja 4 x 2 s.  

Aloita seuraavalla oikean puolen krs:lla hihapyöriön kavennukset kummasakin sivussa 1 reunasilmukan 

sisäpuolella ja toista kavennukset seuraavien 7 (9) 9 (9) krs:n aikana seuraavasti: neulo 1 s o (= rs), 2 s o yhteen, 

neulo sileää neuletta, kunnes krs:lla on jäljellä 3 s, tee ylivetokavennus, 1 s o (= rs). Päättele vielä jokaisen 

kerroksen alusta 2 (2) 3 (4) x 2 s ja 3 x 3 s. Päättele loput 9 s kerralla esimerkiksi oikeaa neuloen. Neulo toinen 

hiha samalla tavalla. 

 

Kappaleiden yhdistäminen 

Ompele olkasaumat silmukoita jäljittelemällä. Kohdista hihan yläreunan keskikohta olkasauman kanssa yhteen 

ja ompele kädentien saumat. Ompele hiha- ja sivusaumat. 

 

Vasen etureunus 

Ota työhön uusi lanka. Poimi ja neulo 3 mm pyöröpuikolle vasenta etureunaa pitkin n. 3 s jokaista 4 kerrosta 

kohti. Neulo 5 krs ainaoikeaa edestakaisin ja päättele seuraavalla krs:lla silmukat löyhästi oikeaa neuloen, jotta 

reuna ei kiristä. 

Oikea etureunus 

Neulo samalla tavoin kuin vasen etureunus, mutta neulo lisäksi 2. krs:lla reunukseen yhtä etäälle toisistaan 4 

napinläpeä (5. napinläpi tehdään pääntien reunukseen): tee yksi napinlävistä kohtaan, jossa pitsineule vaihtuu 



sileäksi neuleeksi, 1 sen yläpuolelle ja 2 

alapuolelle (ks. kuva). 

Napinläpi: päättele 2 s, ja luo seuraavalla krs:lla 

pääteltyjen silmukoiden tilalle 2 uutta silmukkaa.  

 

Pääntien reunus 

Ota työhön uusi lanka. Poimi ja neulo 3 mm 

pyöröpuikolle pääntien reunaa pitkin n. 112 

(116) 120 (120) s (mukaan lukien odottamassa 

olleet kummankin etukappaleen 6 (7) 8 (8) s). 

Neulo 5 krs ainaoikeaa edestakaisin. Huom! 

Neulo 2. krs:lla oikeaan sivuun viimeinen eli 5. 

napinläpi. Päättele silmukat löyhästi oikeaa 

neuloen, jotta reuna ei kiristä. 

 

Viimeistely 

Päättele langanpäät työn nurjalle puolelle. 

Ompele napit paikoilleen vasempaan 

etureunukseen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Malli ja ohje: Lene Holme Samsøe / Hjertegarn 

Lankojen myynti: Lankamaailma, www.lankamaailma.fi  

Ohjetiedustelut: posti@lankamaailma.fi 
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